

我省港口吞吐量 首次突破10亿吨

本报讯(记者呼延世聪)6日,记者从省 交通运输厅新闻发布会获悉,截至12月3 日,全省港口货物吞吐量首次突破10亿吨 大关,预计今年全年可实现10.5亿吨,比 去年增加1亿吨,同比增长10.5%。同时, 我省港口吞吐能力也已达10.6亿吨,同比 增长3.9%。

至此,我省港口货物吞吐量、吞吐能 力双双跨越10亿吨,分别居全国沿海第 五位、第二位,河北省作为全国沿海港口 大省的地位更加凸显,服务区域经济发展 的能力进一步增强。

作为沿海大省,我省海岸线长487多 公里,具有建港、发展海上运输的得天独 厚的区位优势和良好的资源条件,是环 渤海经济圈的重要组成部分。经过多年 努力,我省港口迅速发展壮大,目前已初 步形成以唐山港为龙头、秦皇岛港、黄骅 港为两翼,以煤炭、铁矿石等大型专业化 码头为主,集装箱、杂货、液体化工为有 力补充,南北两翼共同发展,布局合理、 层次分明、功能完善、和谐有序的综合性

港口吞吐量年均增长率达到5.7%,其 中铁矿石达到12.9%,钢铁达到9.8%,原油 及制品比重也有不同程度的增幅,河北省 港口正在由单一的煤炭"过境"运输,向多 种货物集散发展,向港口与腹地经济良性 互动发展,港口作为区域经济发展的核心 战略资源,其拉动作用日益明显。

在港口生产取得可喜成绩的同时,我 省港口建设也成绩斐然。

码头设施规模大,专业化程度高。港

口5年新增吞叶能力3.8亿吨,总能力突 破10亿吨,生产性泊位达到208个。 批煤炭、矿石等泊位专业化程度达到全国 乃至世界一流;航道等级高,码头泊位吨 位大。三大港区航道均达到20万吨级以 上,曹妃甸港区可实现40万吨级散货船 进出港。目前,全国沿海能够靠泊40万 吨级船舶的矿石泊位共有7个,河北省占 到2个;三是岸线容量大,利用效率高。 采用挖入式港池和突堤式布局,更加科学 合理,大大提高自然岸线的使用效率;强 化大气污染治理,绿色智慧港口建设加 快。建成防风网6万米,实现全省散货煤 炭、矿石码头堆存全封闭。

今年我省申报的港口"京津冀协同下 的'一键通'大宗干散货智慧物流示范工 程"和"港口企业危险货物智能化安全管 理示范工程"两个项目都成功人选国家智 慧港口示范工程。此外,推进区域协同发 展,津冀港口群建设加快。先后组建渤海 津冀港口公司,津唐国际集装箱码头有限 公司,共同签署《船检机构协同发展合作 备忘录》。2017年5月,沧州渤海新区管 委会、天津港集团、河北港口集团三方正 式签署框架协议,共同加快推进黄骅港 集装箱发展。

下一步,我省将继续推进港航发展的规 模化、集约化、专业化、智慧化。携手天津 港,合力打造北方国际航运中心和环渤海世 界级港口群。争取到2020年港口吞吐能 力、吞吐量均力争突破12亿吨,集装箱吞吐 量力争突破500万标箱。

重庆一市民遭遇"伪卡"盗刷 获银行赔偿56万元

据新华社电 重庆市民谢女士被 人用"伪卡"在香港盗刷60余万元,今 年3月,谢女士将发卡银行告上法庭, 要求赔偿损失。该案日前经重庆市第 一中级人民法院调解,涉事银行向谢 女士支付储蓄赔偿款56万余元。

该案一审法院,重庆市璧山区人 民法院经审理查明,2014年5月,谢女 士在银行办理一张借记卡后存入60多 万元。2016年9月30日14时,其陆续 收到银行短信,被告知银行卡在香港 产生多笔消费,共计消费63万余元。 谢女士随即到银行柜台办理挂失手 续,并向当地派出所报案。

庭审中,谢女士认为,银行作为借 记卡的发卡行,有义务保证卡内资金 安全。其资金被"伪卡"盗刷,显然是 银行未尽到安全保障义务,未能对该 银行卡采取应有措施。

银行方面则辩称,借记卡不同于

信用卡,谢女士对其借记卡并没有尽 到相关保管义务;且其在办卡时,银行 已经就借记卡的功能、注意事项、保管 使用等进行了详尽告知;借记卡需要 密码进行支付,谢女士没有尽到妥善 保管自己密码的义务。

璧山法院经审理认为,谢女士办 理借记卡并将资金存入银行,就与银 行形成储蓄存款合同关系,该合同合 法有效。而银行作为谢女士存款的安 全保障义务人,应确保谢女士的存款 安全。对于犯罪分子伪造借记卡并进 行盗刷的行为,由于银行未能识别出 伪卡,没有尽到严格的身份审核和保 障义务,造成谢女士存款被盗,银行应 该承担赔偿责任。法院遂判令银行支 付谢女士赔偿金60余万元。

一审宣判后,银行方面提出上诉。 经重庆市第一中级人民法院调解,由银 行向谢女士支付赔偿款56万余元。

2020年我国信息消费规模 将达6万亿元

据新华社电 工信部信息化和软 件服务业司巡视员李颖6日表示,以电 子商务为代表的信息经济正成为经济 增长新动能。预计到2020年信息消费 规模将达6万亿元,拉动相关领域产出 达15万亿元,并将从生活消费加速向 产业消费渗透。李颖是在6日于京召 开的2017"互联网+"企业采购高峰论 坛上作出上述表述的。

会上发布的《中国企业电商化采 购发展报告(2017)》显示,2017年我国 企业对消费型通用产品的电商化采购 规模已达千亿元,比例已达整体采购 规模的20%,主要聚焦在日常办公、差 旅会务等应用场景。在开展电商化采 购企业中,制造业占比最大。

据报告,发达国家企业电商化采 购比例已达80%,未来我国企业电商化 采购市场规模将持续扩大,普及率进 一步提高。李颖说,下一步工信部将 建立健全的信息消费评价机制,支持 重点行业骨干企业建立在线采购、销 售、服务平台,推动建设一批第三方工 业电商服务平台。

